Управляющий совет —

это одна из моделей
 государственно-общественного управления школой

       Управляющий совет школы - это та переговорная площадка, которая может объединить представителей разных органов управления школой, где все участники могут обсудить и договориться, в каком направлении развиваться школе, и далее всем вместе включиться в реализацию поставленных целей и задач.
      Идея создания управляющего совета в школе,  в котором есть и представители государственного, профессионально-ведомственного сектора (представители учредителя, директор школы), и носители общественного начала (представители родителей, активные и уважаемые граждане) — не что иное, как шаг к практической реализации  демократического принципа управления. 
     Управляющий совет  МАОУ «ХСОШ №2» состоит из 9 человек. В него   входят  обучающиеся,  представители учредителя,  представители  родительской общественности, педагоги школы.

      Задачи, стоящие перед Управляющим советом, серьезные: это разработка и корректировка стратегии развития школы, определение целей, задач и ресурсов, необходимых для их достижения,  создание и использование механизмов привлечения дополнительных ресурсов и участие в финансово-хозяйственной деятельности школы, это обеспечение прозрачности в деятельности школы по организации образовательного процесса и в финансовых вопросах. 
      Управляющий совет МАОУ «ХСОШ №2» содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы. При этом конечная цель всех усилий – содействие улучшению качества образования. 
      23 января 2022 года  в МАОУ «ХСОШ №2» состоялось  очередное заседание Управляющего совета школы.   На заседании были рассмотрены вопросы:
          1. Результаты мониторинга
учебно-воспитательного процесса в 1 полугодии  2021-2022 учебного года;
          2. Основные
направления
работы
школы
по
профилактике правонарушений и преступлений среди обучающихся;
         3. О  подготовке документов по присвоению школе имени Ю.А.Гагарина;
        4.Согласование стимулирующих выплат персоналу школы по итогам 2 четверти 2021-2022 учебного  года;
       5. Орг.вопросы.
             По вопросу о  результатах мониторинга учебно-воспитательного процесса в 1-м  полугодии  2021-2022 уч.года выступила зам.директора по УВР Д.Д.Лубсанова.  Особое внимание обращено на индивидуальную работу со слабоуспевающими учениками, на подготовку выпускников к ГИА -2022.  В школе     идет большая работа с родителями и выпускниками  по подготовке к ЕГЭ, ОГЭ -2022.
            По вопросу  «Об основных направлениях работы школы по профилактике правонарушений среди учащихся»  выступила М.М.Соболевская, социальный педагог школы. Значимым направлением   воспитательной, социально-педагогической работы  школы  является работа по  предупреждению   совершения  противоправных действий, профилактике  правонарушений  среди учащихся  школы.   В школе ведется  целенаправленная работа по профилактике  правонарушений, правовому всеобучу, стимулированию здорового образа жизни с учащимися школы.

Основными направлениями профилактической деятельности   школы является:

 1. Индивидуальная профилактическая работа с учащимися, состоящими на разных формах учёта;

 2.   Профилактика вымогательства в среде подростков;

 3.Работа   по профилактике пропусков учащихся;

4. Профилактика асоциального  поведения, вредных привычек  учащихся;

5. Профилактика преступлений против половой неприкосновенности учащихся;
6. Профилактика самовольных уходов детей из дома;
7. Профилактика   ранней  беременности среди девочек-подростков.
 Следует отметить, что благодаря данной профилактической  работе за 1-е полугодие 2021-2022 учебного года  учащимися школы не было совершено ни одного преступления. 
         По  вопросу о подготовке   документов  по присвоению МАОУ «ХСОШ №2» выступил   представитель от числа попечителей и родителей  Владимир Баирович Дарижапов, который рассказал  о выборе героя, чье имя будет носить школа: «выбирали человека, чьим именем  мы гордимся, его заслугами перед Отечеством ,  его бесценным  вкладом  в историю освоения космоса,  его   подвигом- первым полетом  человека в космос».   Ранее данный вопрос рассматривался на   общем собрании  педагогического коллектива школы. 
      Таким образом, становится очевидным, что сегодня школа не должна оставаться один на один  со своими проблемами. Участие родителей, общественности в жизни школы необходимо. 
     Одной из главных задач Управляющего совета – сплочение сообществ педагогов, учеников и их родителей. Это нужно для того, чтобы обсуждая вопросы развития образовательного учреждения, каждый из членов Управляющего  совета понимал значимость общего дела. 
                                                           Зам.директора по ВР: М.М.Соболевская
