Музей – хранитель памяти народной
	Десятилетний юбилей школьного музея   отметили в МАОУ «Хоринская СОШ №2 им.Ю.А.Гагарина». На   историческое событие школы пригласили руководство района, ветеранов педагогического труда, руководителей школьных музеев, социальных партнеров, родителей, учащихся школы.
 Юбилей музея начался с гимна РФ, затем 11 класс исполнили гимн музея (кл рук. Куприянова И.Н). С глубоким уважением поприветствовали ветеранов педагогического труда В.Б.Банзарагшееву, Л.А.Жибареву, А.Д.Корнакову, Н.Ф.Заводскую, А.Б.Цыбжитову, Д.С.Ильину, О.Н.Болотова. С приветственным адресом выступила председатель Совета депутатов Хоринского района В.Р.Салдруева, специалист Хоринского Руо Г.Ц.Дагданов. 
В этот праздничный   день ведущие праздника А.Малхасян и П.Ерофеева пригласили всех   на   увлекательную    экскурсию по истории   музея «Истоки». Открывая    музейную экскурсию, директор   школы   Л.Е. Бадарханова поделилась: «Время с 2014 года пролетел как один миг. Юбилей музея совпадает с датой моего директорского стажа. Сегодня, оглянувшись назад понимаю, что сделано нами немало.10 лет - много это или мало? Все относительно: кому-то для осуществления грандиозных планов требуются годы, кому-то десятилетия. Хорошо понимала, что многое зависит от   моей инициативы   как руководителя, от разумного желания что-то изменить. Главное в работе для меня все эти 10 лет –было видеть реальные изменения, которых удалось достигнуть благодаря инициативам нашего   председателя Управляющего совета Еши Легцок ламы, где-то вовремя высказанной личной инициативе. Многое зависит от стремления идти   вперед и конечно от команды, которая рядом. Нашей школе повезло: во-первых, сплоченная, ответственная   дирекция школы   и трудолюбивый, дружный   коллектив учителей; потрясающий и креативный Управляющий совет школы и умный, поддерживающий родительский комитет школы; мудрый состав ветеранов –педагогов и надежные социальные партнеры, в первых рядах которых администрация района и совет депутатов. Гордимся, что за эти годы   смогли организовать работу не только с руководителями организаций и учреждений района, но и с такими серьезными партнерами как Общественная палата РБ, Верховный суд РБ, Прокуратура РБ, Национальная библиотека, Хоринский районный суд, районная прокуратура, Школа искусств, Хоринский музей   и др. Ровно десять  лет назад в нашей республике стало на один  музей больше. Историко-краеведческий музей «Истоки» - это частичка нашего родного Хоринска. Это драгоценные капли наследия наших предков. Безумно благодарны мы педагогам, которые стояли у истоков нашего музея. Прародителем   школьного   краеведческого музея «Истоки» стала   учитель русского языка и литературы, учитель – методист, Заслуженный учитель   Бурятской   АССР, ветеран педагогического   труда Жибарева Любовь Алексеевна. С   2015 г. продолжила руководить музеем учитель физики, Заслуженный учитель РБ, Отличник народного просвещения РСФСР Лебедева Татьяна Петровна. С 2019 г. руководителем школьного музея является учитель музыки, советник директора по воспитанию Копылова Оксана Михайловна. Все заведующие вместе с учителями    внесли большой вклад в развитие школьного   историко - краеведческого музея «Истоки», годами работали над сохранением и приумножением исторических и культурных ценностей, постоянно стремились к формированию у школьников любви к родному краю, культуре и истории нашей страны.  Готовясь к юбилею, определили   главные вехи из истории музея со дня его основания   за десять лет:
2014г. – основан   школьный историко-краеведческий музей «Истоки»    
2015г. – издана книга «Из окон школы нежно льется свет.» Л.А.Жибарева;
                         открыта мемориальная   доска   учителю НВП Д.Ц.Дашицыренову
2018г.- архив школы полностью переоборудован и приведен в соответствие  
             проведен капитальный ремонт корпуса начальных классов.
2019 г. –издана  книга «Ими гордится школа» Т.П.Лебедева
2020г.- в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в школе открыт центр «Точка роста»
2021г.- совместно с Анинским дацаном организован и установлен мемориальный комплекс «Города-герои и города Воинской славы» на территории школы, в память обо всех солдатах ушедших и не вернувшихся с   ВОВ. 
2022 г. - реализован совместный проект с Анинским дацаном «Имя Героя школе». Написано письмо дочери советского космонавта Е.Ю. Гагариной и получено ее согласие на присвоение имени отца школе.  На здании школы исполнено граффити первого в мире космонавта. Открыт бюст летчику-космонавту Герою Советского Союза Ю.А. Гагарину на территории школы;
                         открыта   мемориальная  доска директору школы Н.И.Линейцевой. 
2023г. – издана   книга «К вершинам творческих стремлений» Т.П.Лебедева ;  
          2024 г.- открыт бурятский класс;
                       открыт агроэкологический класс;
                       открыт полицейский класс;
                       совместно с Анинским дацаном открыта Аллея Героям СВО 
                       заложена Капсула Времени будущим потомкам на 25 лет;
                       на фасаде школы установлен Герб РФ »
Присутствующим показали видеофильм «Аллея героев СВО» -историю создания мемориала   на территории школы.  Почтили минутой молчания   всех павших героев -  воинов, выпускников школы, героически погибших в ходе СВО: А.С. Асташова, Ж.Л. Мухужуева, П.Ю Гончарова, А.И.Ушакова, М.Р   Кривошеева, А.А. Борисова, С.Ю. Дмитриенко, А.А. Тугаринова, С.В. Сергеева. Вечная память Героям!  
Никого не оставил равнодушным показ видеофильма об установке Герба РФ на фасаде здания школы. Главную эмблему страны устанавливали и открывали совместно с Анинским дацаном и Верховным судом РБ.
Далее праздничный концерт показали гостям учащиеся и учителя школы: танцевальная    композиция 5в кл «Россия моя!»  (кл рук АА Павлова), песня «Орогты манайда» 1а кл (кл.рук.  Ц-Д.Д. Ширебазарова), Ф. Шопен «Ноктюрн» ученик 11 кл.  Дарижапов М. (педагог М.С.Болотова), песня «Память» в исполнении учителя физкультуры   А.Н.Жибарева, спортивный танец «Зажигалочки» и песня «Черный кот» Цыдемпилов Ч. 4 а кл (кл.рук. Д.Д.Лубсанова), произведение на фортепиано «Ходячий замок» Дарижапова Н. (педагог М.С.Болотова), хореографическая студия «Сияние Востока» «Монгольский танец» (рук. О-Э.В.  Дагбаева), юные фокусники 7в кл (кл рук М.А.Дриевский), танцевальная композиция 2б кл. «Вместе весело шагать» (кл.рук Ю.В.Краснопеева)	
Какое же юбилей без подарков? Дирекция и профсоюз школы   подарили альбом «Коллектив учителей школы» с фотографиями учителей школы на работе, на отдыхе в разные года. 
 Первая заведующая музеем Л.А.Жибарева рассказала присутствующим как был основан музей, преподнесла в подарок книги, собранные у соседей экспонаты, и подвела итог: «За 10 лет музей школы стал центром воспитания патриотизма, дружбы народов и любви к родному краю. И сегодня, от всех ветеранов школы мы с гордостью можем сказать, что музей живет творческой, интересной жизнью, развивается и процветает благодаря слаженной работе дирекции и коллектива учителей   школы» 
Т.П.Лебедева отправила из Москвы видеопоздравление и поделилась воспоминаниями как с ребятами-кружковцами организовывала работу по сбору   информации о погибших односельчанах в годы Великой Отечественной войны, по сбору материала о боевых действиях в Республике Афганистан, о 100 –летии комсомола и др. Татьяна Петровна передала в подарок 2 видеофильма о проводимой   работе в   музее в период с 2015-2019гг. 
О.М.Копылова рассказала, как актив класса   собирает материал о выпускниках, погибших в ходе специальной военной операции, как оформляются   памятные альбомы, проводятся интересные музейные уроки, экскурсии. 
[bookmark: _GoBack]Поздравить музей пришли прокурор Хоринского района О.В.Тыхеева, главный врач Хоринской ЦРБ С.Б.Цыренжапов. Известный краевед Хоринского района Т.Ф.Гармаева и руководитель музея Тэгдинской СОШ Ц.Ж.Банзарагшеева   вручили ценные подарки-свои авторские издания.Гордость   школы- участник боевых действий в Афганистане С.А.Щербаков поделился теплыми воспоминаниями о своем учителе Д.Ц Дашицыренове и рассказал об истории установления   мемориальной плиты на здании школы. Одна из лучших выпускниц школы – нотариус Н.Б.Дамбаева выразила слова благодарности школе и призналась в любви к своим родным учителям. Е.Н.Ларионова, Н.М.Цыренжапова поздравили с юбилейной датой музей от имени всех родителей школы. Директор Школы Искусств У.В.Ванзатова пришла на праздник со своими воспитанниками, подарила музею старинную колонку. Директор Хоринского районного музея В.Р.Жамбалова вручила телефоннный аппарат советских времен. Все почетные гости пожелали музею много новых экспонатов, благодарных посетителей и вручили подарки   на развитие музея. 
Затем все 28 классных руководителей   школы с учениками подарили музею свои презенты: старинное зеркало, проигрыватель, проектор, лампу, виниловые пластинки, самовары, кассеты, магнитофон, книги, календарики, открытки, фотографии, игрушки, скатерти, патефон, … Затем наступил   самый долгожданный, красивый момент праздника-актив музея школы вынесли торжественно юбилейный праздничный пирог. Дети и взрослые вместе загадали желания и задули свечи 
         За 10 лет   наш музей посетили более  миллиона  человек: это учащиеся, учителя, родители нашей школы и других школ района, выпускники школы,  почетные гости  – это  Глава Республики Бурятия А.С. Цыденов , депутаты Всеволжского района Ленинградской области, члены Общественной палаты IV созыва Республики Бурятия во главе с  ее председателем  Т.Г.Думновой, Председатель Верховного суда А.А. Кириллова и Федеральные судьи  РБ, Почетный гражданин Республики Бурятия М.М. Гершевич , члены совета женщин при главе РБ и  многие другие гости , которые   в книге отзывов и пожеланий дали  высокую оценку работе нашего  музея. 
Музей «Истоки» –это огромный труд   учителей, ребят, родителей и социальных партнеров. В течение всего времени многие учителя, классные руководители, ученики   школы обращаются в школьный музей за различными материалами при   подготовке   классных часов, исследовательских работ. Считаем, что наш музей-  правильно организованный школьный музей с достаточно   интересными экспонатами, и он   безусловно выполняет сразу несколько функций: образовательную и воспитательную, культурную и коммуникативную. Много любви, сердца и души вложено в   музей и   нам есть чем гордиться, есть, что передать по наследству будущему поколению! Живи и процветай наш   музей «Истоки»!
Директор МАОУ «ХСОШ №2 им.Ю.А.Гагарина»
Л.Е.Бадарханова









2 Вед: 
( на столике с колесиками члены совета музея  выкатывают  праздничный пирог на центр сцены)

Торжественно и почетно члены Совета музея выносят   юбилейный пирог !
На нем множество светил.
Задуть их нужно много сил.

1 Вед: 
На "раз!" и ''два" - приготовиться  нужно.
На команду "три-четыре!" - улыбнуться нужно шире.
Как скажу я "начинать!" - можно свечи задувать.

 - Внимание! Готовы?
-  
Перед угощением   юбилейного пирога - сначала  мы приглашаем всех на памятное фото! 

Музей «Истоки» -  ты -   хранитель памяти народной.
Ты – кладезь мудрости !
Ты -   наша гордость!
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