Профессиональная адаптация 
молодых педагогов
14.09.2023г
Одной из самых актуальных проблем в образовании России является создание условий для успешной социализации и самореализации молодых специалистов. От успешности адаптации зависит останется ли молодой специалист в образовании или найдет себя в другой сфере.
В 2023-2024 уч.г МАОУ «Хоринская СОШ №2 им.Ю,А.Гагарина» пополнилась новыми молодыми кадрами. В этом году свою педагогическую деятельность в стенах нашего образовательного учреждения начали следующие учителя:
Ерофеева Алина Владимировна (Педагог-организатор)
Аюшеева Елена Александровна (Учитель математики)
Курбатова Алина Николаевна (Учитель ИЗО)
Дриевский Максим Александрович (Учитель информатики)
Цыбенова Буян-Долгор Ивановна (Учитель географии)
Цыдендамбаева Номина Жаргаловна (Учитель бурятского языка)
Молодые специалисты вошли в состав объединения – в «Школу молодого учителя», куда входят учителя со стажем до трёх лет. Современный ритм жизни требует от учителя непрерывного профессионального роста, творческого отношения к работе, самоотдачи. Поэтому сопровождение молодого специалиста в школе – дело всех: начиная от директора школы, заканчивая учителем-коллегой. 
14 сентября 2023 г. было проведено первое заседание «Школы молодого учителя», которая призвана оказать помощь молодым специалистам для развития их профессионального и творческого потенциала, в решении сложных педагогических задач, научить строить эффективное педагогическое общение.
С большим интересом участники слушали выступления зам.директора по НМР Эпову О.В. «Профессиональная компетентность и адаптационная способность молодых специалистов», зам.директора по УВР Лубсановой Д.Д. «Организация учебного процесса в условиях реализации ФГОС». Молодые педагоги познакомились с наставниками, получили наказы и советы для успешной работы в школе.
Поддержка молодых в школе просто необходима, это подтвердят сами педагоги. Все трудности легко преодолеваются, если рядом постоянно чувствуешь поддержку старших, опытных коллег. Ведь каждый из них – мастер своего дела. К каждому молодому специалисту прикреплён учитель – наставник, который будет оказывать практическую и теоретическую помощь на рабочем месте.
Молодым педагогам предстоит непростой путь. Они те, кто поведут дорогами знаний юных, научат их тому, что знают сами, а может быть сами научаться чему-то от учеников. 
Молодым педагогам хочется пожелать терпения, старания и вдохновения!
  

Зам.директора по НМР Эпова О.В.




[bookmark: _GoBack]
