Заседание школы молодого учителя по теме: 
«Современный урок в соответствии с требованием ФГОС».
Успех  не приходит к тебе …
ты идешь к успеху.
М.Коллинз

01 ноября 2023 г в МАОУ «Хоринская СОШ №2 имени Героя Советского Союза Юрия Алексеевича Гагарина» прошло очередное заседание Школы молодого учителя. Тема заседания: «Современный урок в соответствии с требованием ФГОС». Цель данного мероприятия: показать эффективность современного урока и его влияние на качество обучения. 
В мероприятии приняли участие молодые учителя.
Тема встречи была определена практической потребностью. Многие молодые учителя испытывают затруднения «построить» урок в соответствии с новыми образовательными стандартами. 
Современный урок – это значит новый, не теряющий связи с жизнью, то есть актуальный, действенный, урок, на котором педагог работает вместе с учениками, сотрудничает, направляет их, помогает, учит добывать знания, ставить и решать проблемы. Мероприятие было построено по принципу современного урока.
Эпова Ольга Викторовна, зам.директора по НМР, выступила по теме «Что такое ФГОС?» Ольга Викторовна рассказала молодым педагогам что такое федеральный государственный образовательный стандарт, познакомила с ФГОС третьего поколения, что дают обновленные ФГОС, какие бывают ФГОС, основные задачи обновленного ФГОС.
Силантьева Евгения Николаевна, учитель биологии, высшей квалификационной категории, поделилась опытом своей работы по теме «Проектирование современного урока в соответствии с ФГОС». Евгения Николаевна рассказала молодым педагогам как составить структуру урока, как разработать технологическую карту урока. Форма записи урока в виде технологической карты дает возможность максимально детализировать его еще на стадии подготовки, оценить рациональность и потенциальную эффективность выбранных содержания, методов, средств и видов учебной деятельности на каждом этапе урока. Следующий шаг – оценка каждого этапа, правильности отбора содержания, адекватности применяемых методов и форм работы в их совокупности. С помощью технологической карты можно провести не только системный, но и аспектный анализ урока.  Также Евгения показала методический материал, которым можно пользоваться при составлении современного урока: Анатолий Гин «Приемы педагогической техники», Шамова Т.И. «Урок по ФГОС».
	 Евгения Николаевна дала ценные советы молодым учителям по планированию и проведению уроков.

Урок должен быть прежде всего актуальным и интересным. Учитель должен использовать новые технологии.
Много зависит от желания и характера учителя и от уровня его профессиональной подготовки. Если человек сам по себе открыт для нового и не боится перемен, начать делать первые уверенные шаги в новых условиях
В.А. Сухомлинский писал: «Сильным, опытным становится педагог, который умеет анализировать свой труд…»


Зам.директора по НМР О.В.Эпова
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